

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



2 апреля 2011 года
суббота
№ 27 (10527)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Розничная цена договорная.

КОЛОНКА
РЕДАКТОРА

Человек-творец? Нет – человек-потребитель!

В сегодняшней колонке возвращаюсь к реформам образования, которые, на мой взгляд, направлены на реализацию одной-единственной цели – ликвидацию всеобщей грамотности в России. Ничем другим их просто не объяснить. Центральная пресса, Интернет буквально завалены массой протестов против последней ступени «реформы» – новых стандартов образования в старших классах. Но если вернуться на несколько лет назад, то мы увидим, что все началось гораздо раньше: введение ЕГЭ, ликвидация малокомплектных школ, введение подушевого финансирования и т.д. Все эти инновации направлены на разрушение сложившейся традиционной системы образования. Цитирую фразу из выступления в 2007 г. нынешнего министра образования А. Фурсенко: «Недостатком советской системы образования была попытка формировать человека-творца, а сейчас задача заключается в том, чтобы взрастить квалифицированного потребителя». То есть, по этому высказыванию получается, что стране не нужны высококвалифицированные, разносторонне развитые кадры, а требуются банальные потребители (или, как говорят разработчики образовательных программ, – быдло-класс). Вместе с тем, наши богатые граждане все чаще своих чад отправляют на обучение за границу. И это уже симптом, ведь более 80% наших людей не могут позволить себе ни то что заграничного, а просто платного обучения. А к этому все и ведет – разделению на: школы для богатых и школы для бедных. Все эти «реформы» (и это давно известно) проводятся на иностранные деньги (займы) и те, кто их проводит, получают, попросту отработав свои дивиденды. Советское образование было, если не лучшим, то одним из таких в мире. Памятуя хорошо уроки 1945 года, наши недруги знают, что победить нас в открытой войне просто невозможно. «Реформаторы», выходя, работают точно в соответствии с пресловутым планом бывшего директора ЦРУ А. Даллеса по разрушению России изнутри.

Кто-то, может быть, и усмехнется на вышесказанное, но вот данные ЮНЕСКО: «За период реформ Россия, занимавшая 3-е место в мире по интеллектуальному потенциалу молодежи, переместилась на 40-е». Без комментариев.

О. ПАНФИЛОВ.

ВОСЛЕД СОБЫТИЮ



Поздравить работников культуры с профессиональным праздником пришли и.о. главы администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калинин, и.о. главы администрации МР «Жуковский район» А.В. Суярко, глава района А.И. Захаров.

Культура. Улыбка. Добро –

именно в эти три понятия можно вложить смысл того, что делают работники культуры. Чтобы работать в этой сфере, нужно иметь массу талантов и не только тех, которые можно показать на сцене. Это и умение общаться с людьми, и способность организовать их, нужно обязательно иметь эстетический вкус. Профессия эта тонкая и для работы в ней мало иметь специальное образование, нужно чтобы и природа одарила человека некоторыми качествами. Вообще, много и долго можно рассуждать по этому поводу и, скорее всего, у каждого человека есть свое понятие культуры. На каком уровне эта работа в нашем районе, наверное, каждый должен решить сам, ведь все мы, так или иначе, являемся зрителями. Но только хочу сказать, что наряду с тонкостями этой профессии существует и ряд сухих цифр.

Окончание на 2-ой стр.

К покровительнице семьи

В Мещовске, в Свято-Георгиевском мужском монастыре, 27 марта, в день памяти Феодоровской иконы Божьей Матери, был совершен молебен о благополучии семей. На этот торжественный акт организаторы пригласили руководителей ОСЗН области и многодетные семьи.

Феодоровской иконой инокиня Марфа благословила своего сына Михаила Феодоровича Романова при избрании его на царство 14 марта 1613 года. На протяжении трех веков икона почиталась как покровительница царского дома Романовых.

Икона считается покровительницей православной семьи и подрастающего поколения. Перед ней молятся при трудных родах, о помощи в семейных и других житейских нуждах.

В программе мероприятия были молебен перед чудотворной иконой, крестный ход с иконой вок-

руг храма, торжественная часть с вручением подарков, трапеза и концерт гуслей.

В мероприятии приняла участие начальник управления кадровой политики и государственной службы, зам. руководителя администрации губернатора области Т.Д. Катина.

Бабынинский район представляли гл. специалист отдела СЗН по вопросам семьи, материнства и детства Р.В. Сиротина и многодетная семья Е.К. и Т.А. Тарасовых (3 детей) из п. Бабынино.

Наш корр.

В АДМИНИСТРАЦИИ
МР «БАБЫНИНСКИЙ РАЙОН»

Где порядок – пожары редкость

В среду, 30 марта, прошел Консультативный совет глав администраций поселений района. Обсуждались два вопроса: «О ходе подготовительной работы органов местного самоуправления, МЧС по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами в весенне-летний период» и «О планах работ по благоустройству населенных пунктов района».

Надо сказать, что вопросы эти в ряде случаев пересекаются, поэтому не удивительно, что слушались вместе. Весна – время наведения порядка во дворах, на улицах, на территориях предприятий и учреждений, на дачных участках и вокруг них, в поселках и самых маленьких деревнях – везде. И, как правило, сопровождается это жжением мусора, палом травы, отчего нередки пожары. О том, какие принимаются меры для предотв-

ращения подобных ситуаций, и о том, что надо делать, чтобы встретить весну достойно, и шла речь.

Заседание прошло в деловой обстановке, по обоим темам и.о. главы администрации района Н.А. Калинин выслушал отчет каждого из глав администраций поселений, внес ряд конкретных предложений по более четкому и плодотворному решению проблем благоустройства.

Л. ЕГОРОВА.

НОВОСТИ АПК

НАКАНУНЕ

Все меньше времени остается до старта весенне-полевой кампании 2011 года. Ее наступлению и было посвящено совещание в райадминистрации, которое в начале недели провел заместитель главы администрации МР «Бабынинский район» Н.Я. Фирсов.

В зале заседаний собрались руководители сельхозпредприятий, фермерских хозяйств района, представители частных лиц и организаций, являющихся инвесторами нашего агропрома, специалисты райсельхозотдела и другие.

Основное выступление на совещании сделала заведующая отделом сельского хозяйства райадминистрации Т.В. Бородина. Оно было посвящено двум важным вопросам: итогом сельхозсезона прошлого года и планам на текущий.

Были заслушаны сообщения за-

местителя начальника ПЧ-26 Н.Н. Карпунчикина, представителя Сбербанка Е.В. Музалевой, начальника Мещовского межрайонного отдела Россельхозцентра (прежняя семенная инспекция) Н.Г. Ведехиной.

Своими планами на предстоящую весеннюю посевную поделилась все присутствовавшие на совещании представители хозяйств района. Неэффективному использованию земель собственниками и ответственности за это посвятил свое выступление Н.Я. Фирсов.

К СВЕДЕНИЮ

ГРАФИК приема граждан
в общественной приемной местного отделения
партии «Единая Россия» Бабынинского района
на апрель 2011 год

Дата	Ф.И.О.	Должность	Часы и место приема
Понедельник, 4, 25 апреля	Суярко Анатолий Владимирович	Секретарь МО ВПП «Единая Россия»	11.00-13.00, администрация МР «Бабынинский район»
Вторник, 5, 19 апреля	Максимочкин Юрий Сергеевич	Зам. председателя Районного Собрания, зам. секретаря МО ВПП «Единая Россия»	16.00-17.00, администрация МР «Бабынинский район»
Пятница, 8, 22 апреля	Фандюшин Николай Николаевич	Глава администрации СП «Поселок Бабынино», член МПС ВПП «Единая Россия»	9.00-16.00, здание администрации СП «Поселок Бабынино»
Среда, 13 апреля	Москаленко Владимир Николаевич	Глава администрации ГП «Поселок Воротыньск», член МПС ВПП «Единая Россия»	8.00-11.00, администрация ГП «Поселок Воротыньск»
Понедельник, 18 апреля	Логачева Наталья Николаевна	Депутат Законодательного Собрания Калужской области	11.00-13.00, районный музей
Вторник, 26 апреля	Захаров Александр Иванович	Глава МР «Бабынинский район», член МПС ВПП «Единая Россия»	16.00-17.00, администрация МР «Бабынинский район»

ВОСЛЕД СОБЫТИЮ

Культура. Улыбка. Добро

Окончание. Начало на 1-ой стр.

Всего в районе 17 клубных учреждений. Из них – один районный дом культуры, сельских домов культуры – 11, сельских клубов – 3, ПКДЦ – 1. И, кстати, до сих пор в некоторых клубных учреждениях существуют киностанции! Библиотек тоже 17, детских школ искусств – 2. И именно они

сейчас, на мой взгляд, приобрели наибольшую значимость, ведь их выпускники, окончивая школу, уже имеют определенные навыки владения музыкальным инструментом, музыкальной грамотой, обладают хореографической подготовкой. Строящихся объектов культуры в районе у нас нет, к сожалению, но вот РДК после ре-

монта приобрел иной вид, более респектабельный.

В основном на какого зрителя направлена работа? Бывая на их мероприятиях, могу сказать – на детей и пожилых людей. Но формами их работы являются и программы, посвященные профессиональным праздникам, а также дни поселка и массовые гуляния, такие, как Масленица, например. А теперь у работников культуры уже четвертый год существует и свой праздник, который состоялся 25 марта.

В начале мероприятия своих коллег поздравила заведующая отделом культуры Т.М. Степанчикова. Также библиотекари, работники домов культуры, сельских клубов поздравляли друг друга, желали процветания своей профессии, считая ее очень нужной но, к сожалению, малооплачиваемой. Работники культуры подготовили к этому празднику всевозможные сюрпризы. От каждого учреждения культуры были подготовлены номера художественной самодеятельности: звучали песни, стихи, исполнялись танцы.

Многие из присутствующих были награждены благодарственными письмами и почетными гра-



Награду получает Ольга Алексеевна Чечина.

мотами. Также состоялось награждение глав поселений по итогам районного конкурса за организацию и проведение новогодних мероприятий в муниципальном образовании МР «Бабынинский район».

На мероприятии присутствовали: глава Бабынинского района А.И. Захаров, и.о. главы администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничев, теперь уже и.о.

главы администрации МР «Жуковский район» А.В. Суярко, глава администрации СП «Поселок Бабынино» Н.Н. Фандюшин. Все они поздравили работников культуры с праздником и пожелали им успехов в дальнейшей работе.

Для Николая Александровича Калиничева, пожалуй, эта встреча с работниками бюджетной сферы района была первой.

Т. КИРОВА, фото автора.

Работники культуры, награжденные в честь профессионального праздника

Благодарственными письмами министерства культуры Калужской области:

Директор РДК И.В. Сенотрусова.

Методист передвижного культурно-досугового центра А.А. Силаев.

Библиотекарь Никольской сельской библиотеки Н.И. Евсеева.

Почетными грамотами главы администрации МР «Бабынинский район»:

Директор Стрельнинского СДК В.В. Денисова.

Директор Утешевского СДК О.Н. Коваль.

Библиотекарь Муромцевской библиотеки А.А. Каратухина.

Художественный руководитель РДК Т.А. Фиошкина.

Руководитель театра детской песни «Стиль» Л.В. Кривоцова.

Художник-постановщик РДК А.В. Кривоцов.

Заведующая районной детской библиотеки Е.С. Копчикова.

Библиотекарь Пятницкой библиотеки Г.Н. Смирнова.

Библиотекарь Сабуровицкой библиотеки О.А. Чечина.

Объявлена благодарность главы администрации МР «Бабынинский район»:

Аккомпаниаторам РДК: А.А. Сенотрусову, Е.Ю. Никитину.

«От винта!»

В № 17 от 26 февраля текущего года «БВ» рассказал о том, как газопроводские школьники под руководством учителя труда А.С. Шевцова строят мотосани, вернее, как поправил сам Александр Сергеевич, – аэросани. Так вот, рады сообщить, что 21 марта, в День весеннего равноденствия, аэросани поехали! Да еще как! С ветерком!



В самом деле, машина под названием «Вихрь», издавая рев двигателя на весь п. Газопровод, под радостные возгласы ее строителей и их гостей, сделала несколько кругов у школы. А в начале была, как положено, команда «От винта!». Не сразу, с третьего раза, двигатель, чихнув, ожил и завелся. Опробовать аппарат сел сам конструктор, теперь испытатель. Увеличивая обороты, соответственно, и тягу, А.С. Шевцов, к радости ребят, учителей, собравшихся гостей, поехал! На испытаниях машины присутствовал депутат Законодательного Собрания Калужской области Н.Н. Логачева (на снимке Наталья Николаевна вместе с директором Газопроводской СШ Просковьей Николаевной Амелиной), зам. председателя Районного Собрания Ю.С. Максимочкин, начальник штаба местного отделения «Молодая гвардия «Единой России» Е.В. Хромей, глава администрации СП «Село Сабуровице» Р.Ю. Шкинцев, съемочная группа телекомпании «Ника», автор этих строк.

После испытаний, ребята опробовали аэросани сами. Первым за ручку управления сел Вова Прусиков. Что интересно, его папа, Николай Викторович, строил под руководством А.С. Шевцова еще первые аэросани. Эта машина – уже третья в Газопроводе, а до этого Александр Сергеевич собирал подобные аппараты там, где жил раньше – на Даль-

нем Востоке. Обо всем этом он подробно рассказал, а ребята дополнили.

Кроме этого, гости с удовольствием осмотрели школу, посетили школьный музей. Наталья Николаевна Логачева решила и дальше помогать местным «Кулибиним». В их ближайших планах доработать «Вихрь» до нужных кондиций, а в отдаленной перспективе, в мечтах учителя труда, сделать с ребятами экраноплан. Все, как всегда, упирается у нас лишь в фин. средства, а желания у подобных энтузиастов и, главное, умения – хоть отбавляй. Россия, Русь испокон веков держалась, держится и будет держаться на таких увлеченных людях. Ведь там, где есть место рубанку, гаечному ключу, чертежам и схемам, где интересное дело, просто нет места дурным привычкам и увлечениям. Потому как газопроводские школьники относятся к общему делу, есть уверенность, что и экраноплан они смогут построить. Ведь есть же в нашей стране изобретатели-самоучки, мастера, строящие лодочные аппараты, на которых они сами и летают! Несмотря ни на какие потрясения не оскудевает и, уверен, не оскудеет наша земля на таланты.

Уезжающие гости не остались без подарков. Александр Сергеевич всем вручил по сувениру, изготовленному из дерева им и его учениками.

О. ЮРБЕВ, фото автора.



3 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Примите поздравления!

Уважаемые работники геологической отрасли!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем геолога.

Свой праздник исследователи земных недр обрели в 1966 году за заслуги в создании минерально-сырьевой базы страны. Этот праздник считают своим люди, чья профессия связана с геологическим изучением и использованием недр. Полезные ископаемые – основа развития различных отраслей промышленности, энергетики, строительства. Задача общества – эффективно использовать и сохранять эту важнейшую составляющую экономики страны для потомков.

От всей души желаю вам, уважаемые коллеги, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия! Легких вам маршрутов и новых открытий на благо Калужского края!

Министр природных ресурсов области О. РАЗУМОВСКИЙ.

ОФИЦИАЛЬНО

Наш опыт интересен украинцам

29 марта состоялась встреча губернатора области Анатолия Артамонова с делегацией представителей Херсонской области во главе с председателем областной администрации Николаем Костяком.

Гостей интересовал опыт калужского региона в организации инвестиционной деятельности. В ходе деловой беседы Анатолий Артамонов рассказал об основных направлениях региональной политики в данной сфере, а также о конкретных результатах работы по привлечению инвесторов.

В рамках двухдневной программы пребывания украинская делегация посетила ООО «Фольксваген Групп Рус», ООО «Центр генетики «Ангус» в Бабынинском районе, ОАО «Серафимово Агро» в Барятинском районе и ЗАО «Кировская керамика».

Эффективность школ и безопасность лесов

29 марта в Малоярославце губернатор Анатолий Артамонов провел выездное заседание консультативного Совета глав администраций муниципальных районов и городских округов области.

Рассматривался вопрос о развитии сети муниципальных образовательных учреждений на территории региона. Как отметил министр образования и науки области Александр Аникеев, целью этой работы является обеспечение доступного и качественного образования в сочетании с его оптимальным финансированием.

Участники заседания утвердили комплексный план по профилактике лесных пожаров.

Кроме того, в ходе работы была утверждена единая схема размещения природоохранных объектов в сфере обращения и утилизации твердых бытовых отходов.

Торговая сфера: регулирование и контроль

29 марта губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в видеоконференции, которую провел первый заместитель Председателя Правительства России Виктор Зубков. Речь шла о реализации Ф3 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

Анатолий Артамонов рассказал о положении в торговой сфере региона и принимаемых областной властью мерах по поддержанию стабильной ценовой ситуации.

В ходе обсуждения Виктор Зубков положительно оценил проводимую в Калужской области работу по стабилизации цен на основные продукты питания и контролю за ценовой ситуацией.

Говоря о реализации в регионе закона об основах государственного регулирования торговой деятельности, Анатолий Артамонов отметил, что эта работа позволила в значительной степени упорядочить отношения между производителями, продавцами и потребителями продукции. С целью повышения эффективности законодательства в данной сфере губернатор предложил передать на муниципальный уровень часть полномочий по сбору информации в торговый реестр.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluzg.ru

В сельском поселении «Село Утешево»

«Не мыслю себя
без школы»

В Лопухинской начальной школе я встретила удивительного человека – ее директора и учителя Елену Алексеевну Сурнову. Чем же она смогла удивить? Слезами на глазах, когда говорила о детях. Давно не слышала я такого страстного монолога о том, чему человек посвятил себя.

Елена Алексеевна – местная. Первым местом работы был детский садик совхоза «Воронинский». Очень нравилось общение с детьми, но хотелось чего-то иного. Девушка поступила в пединститут, и 28 лет назад переступила порог Лопухинской школы.

«Класс у меня даже по тем меркам был хороший – 9



ребят: 8 мальчиков и девочка, – рассказывает Елена Алексеевна, а голос дрожит. – Сегодня у них семьи, свои дети, а для меня эта девятка осталась незабываемой. Как, впрочем, все дети, которые приходят ко мне. Каждого знаю, помню, люблю. Они проходят сквозь душу, оставляют в ней неизгладимый след, каждый мне дорог и с каждым срастаюсь, как с родным».

Сейчас в школе 7 учеников. Занимаются они в две смены: утром 1-2 классы, затем обед – чаепитие, одни уходят, им на смену приходят ребята 3-4 классов. Ничего особенного с таким количеством учеников не проведешь, да и дети еще маленьки, но Елена Алексеевна упорно говорит не о себе, а о них.

«Особо хочу отметить, что неправы, кто считает, что сельские дети обделенные. Нет! Они счастливые, потому что у них души чистые. А в школе они получают те знания, которые потом им пригодятся (не только предметные). И оказавшись в других условиях – в другой школе, коллективе – не теряются и осознают, насколько важны и нужны

полученные здесь навыки и знания».

Да, учить в сельской школе сложно. В классы приходят дети, которые, зачастую, не то, что стишок рассказать не могут, но не имеют нормальной языковой базы, очень многим нужна логопедическая помощь. Но детского сада нет, целенаправленно заниматься с малышами некому и негде, а родители, к сожалению, часто не утруждают себя, полагая: пойдет в школу – там и научат. В результате многие дети даже не понимают смысла того, что им говорит учитель. Вот с решения этих проблем и начинаются занятия в 1-ом классе. И у Елены Алексеевны эти же трудности, но она не заостряет внимание на том, как их решает, а говорит о необходимости организации садика, где специалист мог помочь детям правильно развиваться.

«Вы посмотрите, какие красивые поделки они делают! Все сами, своими ручками!» Елена Алексеевна подводит меня к шкафу, где за стеклянными дверцами на полках расставлены аппликации, оригами, бумажные игрушки. Как она учит детей их делать – не знаю, но качество действительно хорошее: аккуратные, со вкусом подобранные цвета.

«На улице снег, мороз, а у нас урок физкультуры, – оживленно продолжает она. – Детки приносят санки, лыжи, и мы идем кататься. Как же на них радостно смотреть: бойкие, веселье, щечки красные! А потом приходим в школу, греемся у печки горячим чаем, разговариваем. Это минуты такого счастья! И так хочется, чтобы они запомнились ребятам, всплыли когда-нибудь в памяти».

А что родители? «С ними у меня очень тесный контакт. К кому сама зайду, кто сюда придет. А когда надо – все собираются, сообща, например, подремонтировать класс».

Но наряду с темой школы Елена Алексеевна много говорит о деревне, необходимости ее сохранения.

«У нас изумительная природа! Деревня такая красивая! А какой хороший народ здесь живет! А перспективы нет. Нужен клуб, очень нужен! Нужен садик. Да, детей мало, но откуда им быть, если молодежь едет прочь, потому что здесь нет работы, условий для того же отдыха. Так хочется, чтобы к нам пришли деловые люди, что-то организовали здесь. Тогда, уверяю, люди стали бы возвращаться. Ведь молодежь не покидает родную землю совсем, некоторые даже решаются строить рядом с родительским домом. Выходит, надеются на лучшее».

Елену Алексеевну не трудно понять – она многодетная мама. Двое детей выросли, учатся, живут в Калуге, с ней остался младший сынишка, которого она же и учит. И, конечно, душа болит, хочется видеть детей рядом. Трудно свыкнуться с мыслью, что сегодня живется не так, как вчера, особенно, если вчера было лучше. И когда проблемы нарастают, а не решаются. Но спасает оптимизм: хочется верить, что положительные изменения произойдут и в Лопухино. И вновь зашумит во дворах детвора, а она – Елена Алексеевна – по-прежнему будет встречать на пороге школы своих учеников, которым отдает знания, умения, тепло и любовь, без которых не мыслит жизни.

Так хочется
праздника!
Но нет клуба...

Центральная улица деревни Лопухино. Недалеко от въезда на нее в рядок стоят почтовое отделение, магазин, ФАП, школа. И если магазин и ФАП радуют новизной, то школа не просто огорчает...

Старенькое деревянное здание. Вхожу внутрь. Первое, что бросается в глаза – русская печка. Она вся потрескалась, ее бока в рубцах и шероховатостях – одна она знает, сколько раз замазывались на них трещины. Вот и сейчас поверх побелки красуются коричневые дорожки. Полы предупреждающе скрипнули: «Не спеши, ступай полегче». Старые наличники, потолки покоробились от времени и сырости. На стенах обои неизвестно во сколько слоев, а оторвать нельзя – они держат штукатурку. Но везде чистота, море цветов, тепло. Раньше в этом доме размещался сельский Совет, позднее сюда перевели школу, а три года назад, потеснив учеников, разместили и библиотеку. На сегодня они друг другу не мешают – места хватает.

Раньше библиотека имела свое здание в центре деревни, и Нина Михайловна Алексеева проработала там 9 лет.

«Помещение не отапливалось: холод, сырость – жуткие условия, – рассказывает она. – А 3 года назад вообще одна стена «поползла» – с нее штукатурка обрушилась. Тогда библиотеку и перевели сюда. Но я еще время от времени проводила там с детьми игры, конкурсы – больше-то негде было. А год назад здание сгорело».

Читателей немного. А откуда им взяться? В деревне проживают чуть больше 200 человек, в основном пожилые и старые люди. На зиму дети одиноких родителей к себе забирают, и совсем затихает деревня. А кто помоложе, те в Калуге – учатся, работают. Им здесь абсолютно нечего делать. Летом, правда, дачники приезжают, к бабушкам внуков привозят, вот тогда здесь шум, движение. Жизнь!

Я здесь уже 23 года живу, приехала из Мурманска. Очень мне нравится у нас! Такая изумительная природа, сама деревня живописно по берегам прудов лежит. Так хочется, чтобы не пропала она, чтобы кто-нибудь пришел сюда, организовал что-нибудь, чтобы людям, особенно молодежи, было где работать. И, конечно, всем хочется, чтобы был клуб, пусть небольшой, но БЫЛ!

Вот третий год, благодаря руководству ООО «Агросистемы» и администрации поселения у нас проводится Масленица. Л.Н.Дворникова и Н.А.Ворнакова выделили по 2 тыс. рублей, организовали стол, сувениры, игры, танцы, гармошка играла, чучело жгли. Народ собрался на площадке перед магазином, здесь все и происходило. Начался праздник в час дня, а закончился уже вечером, в шестом часу. Погода была не очень хорошая, так открыли пустующее помещение рядом с магазином (под одной с ним крышей), в нем от ветра и снега и прятались. Так люди по общению соскучились, по празднику! Так не хотели расходиться».

Но вернемся в библиотеку.

«Для проведения каких-либо мероприятий с детьми, – продолжает разговор Нина Михайловна, – у нас есть только вот эта комнатка, отведенная под физкультурные занятия. Она же столовая, игровая. И все в ней делается аккуратно, потому что, повторюсь, полы «дышат». Делаем все вместе с директором школы, стараемся хоть как-то скрасить детям деревенские будни».

Все
как у людей

Здание, в котором размещается магазин райпо в д. Лопухино, четыре года назад было совхозной столовой. Правда, к тому времени совхоза уже не было, столовой никто не пользовался. А рядом стоял маленький неказистый дом, в котором ютился магазин. И руководство райпо решило исправить эту ситуацию: купило часть столовой. В ней провели ремонт, завезли туда новое оборудование, обеспечили магазин товаром. Сегодня здесь можно купить крупы, сладости, напитки, консервы, мясную продукцию и даже молочную.

«Да, постоянно заказываю молоко, творог, сметану. Привозят с Бабынинского молзавода. Покупатели довольны – вкусные, качественные продукты. Что делать – своих коров уже не держат – дорогое это стало удовольствие, – рассказывает заведующая и продавец в одном лице Светлана Анатольевна Буханцова. – Торговля идет нормально. Зимой, конечно, наплыва покупателей нет. А вот летом, когда приезжают дачники с детьми, работы много».

В продаже есть практически все необходимое. Товар завозят часто, по заявке. Есть у нас и обязательный ассортимент социальных продуктов».

Общее впечатление от магазина приятное: чисто, аккуратная выкладка, тепло, приветливый продавец.





ДОМОВОДСТВО



• Советует специалист

Инфекции – враги собак и кошек

Сначала о собаках...

Тяжелая инфекция, нередко приводящая к гибели собак, – парвовирусный энтерит. Заболевают им обычно молодые животные (до 1,5 года), пик болезни приходится на возраст 4-7 мес. Правильно привитые щенки, как правило, переживают в легкой форме – у них бывает двух-трехкратная рвота, расстройство стула, через 1-2 дня все приходит в норму.

Если же заболевают непривитые собаки, температура у них поднимается до 40°, многократная рвота изматывает животное. Собака часто срыгивает (до 20 раз в сутки), сидит над миской с водой, но не пьет. Любые лекарства и попытки усиливают рвоту. Нарастает обезвоживание организма, появляется зловонный понос (на 3-5-е сутки с кровью). Щенки, как правило, погибают на 5-7-е сутки от острого миокардита. Выжившие страдают сердечной слабостью всю жизнь.

Лечение парвовирусного энтерита требует целого ряда лекарственных средств. Животному вводят антисыворотку, иммуномодуляторы – стимуляторы иммунитета. Важно поддерживать в организме водносолевой баланс путем внутривенного капельного введения растворов Рингера, трисоль, изотонического раствора с глюкозой. Животному дают кровоостанавливающие средства: диклион ампулы в день внутримышечно, 5%-ную аминокапроновую кислоту до 100 мл внутривенно один раз в сутки. Проводят глубокое промывание кишечника отварами (тысячелистник, зверобой, кровохлебка, крапива). Не советую вводить церукал (перинорм), так как этот препарат не купирует рвоту, но усиливает перистальтику кишечника, что только стимулирует кровотечение. Несколько приглушает рвоту пипольфен при 2-3-кратном введении (по 1-1,5 мл) в сутки. На третьи сутки можно внутримышечно ввести антибиотики ампиокс 0,5, уколы делать 3 раза в сутки (курс 5 дней). Назначить сердечные средства и антиаритмики при пульсе свыше 180-200 ударов минуту может только ветврач (коргликон на глюкозе, новокан).

Все приведенные выше дозировки даны для щенка весом 10-15 кг.

В восстановительный период щенков кормят слизистыми кашами и протертым отварным мясом, творогом. Дают бифитрилак, бифидум-бактерин в бийогурте, капли хилак форте, эуфлорин.

Не менее опасна для собак вирусная инфекция чума плотоядных. Начинается болезнь с гнойных глаз и

расстройства стула. Иногда бывают истечения из носа, сыпь на голой коже живота, увеличиваются подчелюстные лимфоузлы. Рвота и нарушения пищеварения повторяются каждые 3-4 дня. Собака периодически лежит в укромном уголке и не ест. Если измерить температуру, то будут наблюдаться скачки до 39,2-39,5°, затем она на какое-то время приходит в норму (опускается до 38,8-38,5°). Глаза собаки постепенно покрываются грубой коркой из засохших гнилых выделений, нос сухой, трескается. Через 7-8 дней (в неостром случае) наступает скачкообразное ухудшение состояния, температура повышается до 40°, появляются кашель, одышка, понос. Еще через неделю можно заметить подрагивание лап, головы или отдельных мышц туловища собаки. Она угнетена, нарастают амплитуда и частота тремора (дрожание), который может остаться на всю жизнь, в случае, если собака выживает. Препараты против болезни Паркинсона (леводопон), противосудорожные средства (финлепсин, бензонал) замедляют развитие этих симптомов, но полностью вылечить нервную форму чумы невозможно.

В самом начале заболевания после подтверждения диагноза лабораторно (по смыву носа) рекомендуется вводить собаке иммуномодуляторы, свечи виферон, сыворотку и противочумный глобулин. Все симптомы лечатся обычными средствами: глаза промывают чаем и закапывают капли с антибиотиками, внутрь дают пары трав (ромашка, калган, душица, мята), при подъеме температуры – анальгетики, при появлении кашля – антибиотики (амоксиклав 0,125 – 2 раза в день в таблетках, цефазолин 0,25 – 2 раза в сутки внутримышечно), муколитики (отвар шалфея, сироп алтея, таблетки мукалтин, экстракт чабреца) и антигистаминные препараты (диазолин 0,25, фенкарол, супрастин – по 1 таблетке 2 раза в день) Симптоматическое лечение продолжают на всем протяжении болезни, создают животному комфортные условия и держат его на легкоусвояемой белковой пище.

...а теперь о кошках

Одна из самых распространенных болезней у них – синдром кошачьего насморка. Проявляется болезнь в виде симптомов ринотрахеита, кашля и поражения слизистых глаз и ротовой полости. А вызывают ее кальцивирус и вирус инфекционного ринотрахеита кошек, а также герпес-вирус и хламидии. Если причина кошачьего насморка – хламидиоз, он мо-



жет привести к бесплодию и нарушениям течения беременности у кошек.

Животным в начале заболевания вводят иммуноглобулин, иммуномодуляторы и не беспокоят их. Глаза и язвочки во рту промывают марганцовкой, напаром зеленого чая, травы очанки и цветков календулы. Внутрь дают препараты тетрациклинового ряда (доксицилин) или внутримышечно фармазин (дозы назначает врач). Кошки плохо переносят многие препараты, поэтому лекарство смешивают с йогуртом, сметаной и наносят на лапу. В аптеках продаются пасты для кошек – или «пачкают» лапу, а кошка «наводит чистоту», слизывая лекарство. Можно применять гомеопатические средства (эуфразия 3, меркурий 6, эхинацея 6, фитолякка 3): по 2 крупики каждого средства растворяют в ложке воды и дают кошке по 1 пипетке 3-4 раза в день.

Вирусные инфекции в 30-50% случаев ведут к гибели котят, но вакцинация животных обычно выживают. Наиболее опасная инфекция кошачьих – панлейкопения, от нее погибает до 70% котят, если они не вакцинированы. Болезнь проявляется резким нарастанием симптомов лихорадки, рвоты, расстройства кишечника, приводящих к обезвоживанию организма, нарушению координации и тремору. Вирус чрезвычайно устойчив (до полугода) во внешней среде и заражает всех малышей, которые недавно перестали сосать мать.

Против заболевания есть сыворотки, но лечение симптоматическое. Заключается оно в борьбе с обезвоживанием. После того как рвота прекратится, котят поят слабым раствором регидрон, делают микроклизмы из напара ромашки и кровохлебки, дают пребиотики. У переболевших животных вырабатывается пожизненный иммунитет, но иногда симптомы поражения центральной нервной системы (нарушения координации) сохраняются очень долго.

В. ГОРЯЧЕВ,
ветеринарный врач.

чивые к ней сорта: Луговской, Батя, Удача, Белоснежка, Русский сувенир. Если обнаружили золотистую цистообразующую нематоду, срочно замените старые сорта на новые: Жуковский ранний, Гранат, Крепкий, Шурминский-2, Рождественский, Загудка или зарубежные Роко, Каратоп, Романо, Фреско.

Но еще раз повторю: чтобы не развивались новые патогенные типы нематод, не накапливалась фитофтора, необходимо раз в три года проводить сортообмену. Не менее важно оздоравливать почву и повышать ее плодородие. Лучше всего для этого годится навоз сельскохозяйственных животных. Но сейчас он стал редкостью, что делать? Я на своем огороде, как только в июле - начале августа освобождаются грядки из-под раннего картофеля, сею белую горчицу, а в конце октября ее запахиваю. Такой простой прием защищает не только от фитофторы, но и парши, проволочника и ризоктониоза.

НЕ ПРОПУСТИТЕ ОПРЫСКИВАНИЯ

Обработку деревьев и кустов против вредителей и болезней лучше всего проводить весной, до распускания почек. Раствор попадает на кору веток, в котором перезимовывают плодовые тела грибов и мицелий.

Наибольшую опасность для урожая яблок представляет жук-цветоед. Зимует жук под корой, выходит наружу при температуре 10-11°. Первое время жуки питаются почками, в которых выгрызают глубокие ранки, напоминающие уколы иголки, из ранок выделяются мелкие капельки прозрачного сока – «плач почек». Затем цветоед перебирается на листья и повреждает их, они становятся уродливыми, скручиваются. А в апреле жук откладывает яйца в зеленые бутоны, они через некоторое время желтеют и засыхают. Личинки появляются через 5-14 дней, через 2-4 дня после этого окукливаются в закрытых бутонках. Новое поколение вылетает в конце июня. Самка откладывает от 5 до 100 яиц. Для эффективной борьбы с яблочным цветоедом применяются различные меры: очистка коры, уборка и сжигание старых листьев, установка ловчих поясов на штамбы деревьев во время набухания почек, стряхивание жуков на подстилку из пленки или брезента (рано утром при температуре воздуха ниже 10°, когда жуки малоподвижны). Ловчие пояса можно купить или сделать самому. Для этого сложите в несколько слоев мешковину или бумагу шириной 15-20 см. Верхний край пояса шпагатом плотно привяжите к штамбу, нижний оставьте свободным, чтобы насекомые, ползущие по штамбу, могли проникнуть в пояс.

В конце апреля соберите и сожгите опавшие листья, пока споры парши еще не разлетелись. Осенью это делать не следует: зимой листья утепляют корни.

В фазе зеленого конуса нужно опрыскать деревья против тлей, яблочной медяницы, а также против яблочного цветоеда. Для этого подходят препараты Кинмикс, Фастак, Децис, Каратэ, Инта-ВИР, Сумиальфа.

Приготовьте так называемую баковую смесь, например из ХОМа (0,4%) и Фуфанона (0,1%). Этой смесью можно опрыскать все ягодные и плодовые растения. Такая обработка – профилактическая мера для многих культур, а для некоторых и искореняющая. Одна весенняя обработка растения заменяет 3-4 опрыскивания в летнее время.

Весной отрождаются личинки вредителей из зимовавших яиц и выходят на поверхность из земли многие взрослые особи. Весеннее опрыскивание против комплекса вредителей не только снижает их численность, но и предотвращает появление следующих поколений таких вредителей, как долгоносики, листоеды, пильщики, тли, клещи.

• Цветоводство

ВЕСЕННИЙ СТАРТ

Именно с началом цветения луковичных растений наступает настоящая весна. О них и пойдет наш разговор.

Кое-где еще лежит снег, а на хорошо прогретых местах уже появились подснежники и бутоны миниатюрных присов сечетых. Сейчас в продаже появились махровые подснежники и новые сорта ириса – «Alida», «Gantab», «Halkis». Прекрасно смотрятся карликовые присы Денфорда и миниатюрные нарциссы «Tete-a-tete». Примерно через неделю после них начинают распускаться первые крокусы. Возвращения холода они не боятся. Сразу за крокусами



ми к цветению присоединяются пролески, хионодоксы и мускари. Еще чуть позже – мелкие рябчики Михайловского, бледноцветковый и шахматный. Но вернемся к мускари или, как его еще называют, «мышинному гиацинту». Видов и сортов этого растения много, и постепенно оно завоевывает наши приусадебные участки и сады. Особенно эффектно выглядит обычный темно-синий армянский. К новинкам следует отнести «Bikolor», «Dank Eyes», «Golden Fragrance». Кстати, мускари хорошо подходят для выгонки и прекрасно смотрятся в контейнерах.

Цветение луковичных обычно длится с конца марта до начала июня, и мы можем сделать так, чтобы каждый из видов цвел как можно дольше. Например, высаженные у южной стены дома, они распустятся на 2-3 недели раньше, чем в каком-либо тенистом месте. И цветение задержится, если эти же сорта посадить у северной стены, под высокими деревьями, у глухого забора. А еще цветение можно задержать

путем тщательного утаптывания снега в нужном месте, особенно если оно с северной стороны.

Для мелколуковичных при посадке лучше не выделять отдельного места, так как после цветения и желтения листья останутся пустое место, а совмещать с почвопокровными, такими, например, как барвинок. А еще хорошо посадить их в пространстве между группами многолетников.

Большинство луковичных следует сажать небольшими группами, особенно крокусы. Эти цветочки хорошо смотрятся на газонах, но стричь такой газон можно лишь после того, как листья крокусов пожелтеют, иначе в следующем году цветения не будет.

Условия произрастания луковичных примерно одинаковы. Со временем они сильно разрастаются, поэтому раз в 4-5 лет их надо рассаживать. Этим занимаются в мае, когда засохнет листва. Главное – вовремя успеть. Если выкопать их слишком рано, не произойдет полноценного формирования, и луковички замещения на следующий год не зацветут. Если же затянуть с выкопкой, то часть луковичек можно оставить в почве.

Глубина посадки большинства луковичных растений составляет 2,5 – 3 диаметра их луковиц, на легких почвах – более глубокая. Так, крупные луковички камассии следует сажать на глубину около 15-18 см, подснежники и белоцветники – на 10-12 см, а крокусы, мускари и хионодоксы – на 6-8 см. Расстояние между ними зависит от почвы и длительности произрастания на одном месте.

Мелколуковичные растения хорошо реагируют на минеральные подкормки. Весеннюю проводят еще по снегу из расчета 30-40 г/м². В удобрениях должен преобладать азот. Обычно под все луковичные рекомендуется вносить крупнозернистый речной песок с малым содержанием глинистых включений, а также хорошо перепревший компост.

Ведущая полосы Л. ЕГОРОВА. Фото автора.

Смотри на клубень

В чем причина низкой урожайности картофеля? Об этом рассказывает доктор сельскохозяйственных наук, профессор РГАУ-МСХА им. К.А.Тимирязева А.Н. ПОСТНИКОВ.

Вырастить до полутонны клубней с сотки может каждый огородник, особенно в нашем регионе. Но каким образом?

Дело в том, что картофель – культура, у которой урожай в большей степени зависит от качества посадочного материала, чем от условий выращивания. Нужно всегда помнить, что если не обновлять семена, то через три года из-за накопления вирусной и ряда других инфекций продуктивность картофеля снижается в 2 раза. Огородники же зачастую как купят один-два сорта, так и выращивают их много лет подряд.

Многие игнорируют севооборот, а это сходит с рук до поры. Очень показательный случай произошел в

Подмосковье, когда на хорошем и популярном сорте Лорх при бесменном выращивании возникло опаснейшее заболевание – рак. Потребовалось срочно изымать сорт из обращения, наложить карантин на весь район, затратить много средств и времени на оздоровление земли.

Золотистая нематода завезена к нам из Голландии с посадочным картофелем. Но в последние годы ее распространению способствовали и сами огородники, покупая у недобросовестных продавцов зараженный семенной материал.

Сортов картофеля, абсолютно устойчивых к инфекции нет. Но если участок постоянно поражается фитофторой, надо выращивать относительно устой-

РЕКЛАМА

Работа

МОЛОЧНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу мастера сметанного и творожного производства. Зарплата от 30 тысяч рублей.

Телефон: 8-962-904-79-01.

10-10.

УЧРЕЖДЕНИЮ требуется работник с юридическим образованием.

Тел.: 2-18-19.

2-2.

ТОРГОВЫЙ ДОМ «ЕЛЕНА» производит набор продавцов в возрасте до 30 лет. Обучение, соц. пакет, высокая заработная плата.

Телефон: 2-10-12.

4-1.

Недвижимость

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой.

Тел.: 8-953-327-69-60.

3-2.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в п. Воротынский, 5/5.

Тел.: 8(4248) 58-33-55.

3-3.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира 40 м² в п. Бабынино.

Тел.: 8-910-548-59-38.

3-3.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в райцентре 40 м². Недорого.

Тел.: 8-903-635-51-26.

7-3.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в с. Куракино.

Телефон: 8-920-616-42-46.

4-2.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в п. Бабынино. Со всеми удобствами.

Тел.: 8-906-642-14-08.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Сабуровщино, 64 м².

Тел.: 8-909-909-72-13,

8-964-551-98-30.

6-1.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира со всеми удобствами в пос. Бабынино.

Телефон: 8-920-615-31-23.

3-1.

Разное

Лицензия № ЛО-40-01-000220
В РАЧ - НАРКОЛОГ
КЛИМОВ
ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ
ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА
Телефоны в Калуге:
59-60-95, 72-11-81 ежедневно

В МАГАЗИН «ЭЛЕКТРУМ» г. Сухиничи, ул. Кравченко, 10 поступили в продажу мотоблоки «Кайман», «Пуберт», «Мастер Ярл», газонокосилки, бензотриммеры, бензопилы.

Тел.: 8-910-544-90-82.

4-2.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

9 апреля в 14.30 час. на рынке состоится продажа кур-молодок.

Просьба не опаздывать!

СПУТНИКОВОЕ телевидение (цифровое).

Тел.: 8-906-642-61-50.

10-7.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
(четырёхкамерный профиль, энергосберегающие стекла, немецкая фурнитура).
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Кран-манипулятор. Сам грузу. Сам вожу. Услуги автокрана. Доставка кирпича (разгрузка). Цены ниже рыночных.
Телефон: 8-910-706-04-83, Михаил. **20-16.**



ОКНА ПВХ от производителя по доступной цене **ДВЕРИ** МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ
13 741р. 9 990р. 12 953р.
СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО!!!
Цена включает: подоконник, отлив, теплые пластиковые откосы, 1 кам. стеклопакет, качественный профиль и фурнитуру немецких производителей, демонтаж.
Замер, доставка, установка БЕСПЛАТНО!!!
г. Калуга ул. Московская, 2926. т/ф 8(4842) 59-51-28
Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации




Фирма «Новые окна»
Новый оконный стандарт
ОКНА **НОВИНКА**
максимальный комфорт
Действуют скидки
Поселок Бабынино, улица Ленина, дом 10, второй этаж, тел.: 2-13-93, 8-920-870-32-22.
Поселок Воротынский, улица Школьная, 15, тел.: 58-16-29.



КОМФОРТНЫЕ ОКНА – вершина европейского качества.
* Окна и двери из металлопластика
* Рольставни
* Жалюзи
* Отделка балконов и лоджий под ключ
* Стальные и межкомнатные двери.
СКИДКИ пенсионерам!!!
Рассрочка
Адрес: г. Сухиничи, ул. 10 ПАБр, д. 8.
Телефоны: 8(48451) 5-19-49, 8-980-514-04-14. **5-2.**

Уважаемые жители!
ОАО «КАЛУГАОБЛГАЗ» предлагает вам качественное газовое оборудование.
В продаже: газовые котлы, колонки, плиты, счетчики и др..
Наши цены вас приятно удивят.
Обращайтесь на газовые участки по месту жительства. **4-2.**

КамАЗ-манипулятор
Возим на заказ кирпич, колодезные кольца, лес.
Погрузка-разгрузка.
Копка колодцев.
Цены умеренно-низкие.
Телефон: 8-906-644-75-53.
Матвей. **4-2.**



Колодезные кольца. Доставка. Устройство колодцев, септиков. Поиск воды.
Тел.: 8-962-179-89-19, 8-964-149-59-65. **14-6.**

ПРОДАМ кольца колодезные, крышки люка, пенаблоки, кирпич любой.
Доставка, выгрузка бесплатно.
Тел.: 8-910-521-13-91. **11-9.**

ПРОДАЮТСЯ цыплята, перепела, утята
Принимаем яйцо на инкубацию.
Запись: 8-960-520-36-82. **8-1.**

СПУТНИКОВОЕ ТВ. Установка и ремонт ресиверов. От 7000 руб. Спутниковое Ника-ТВ.
Телефон: 8-920-617-39-44. **9-3.**

СНИМУ торговую площадь.
Тел.: 8-910-919-39-00. **3-1.**

Филиал ФГОУ ВПО «Московский государственный университет технологий и управления им. К.Г.Разумовского» в г. Калуга
Лицензия Серия АА № 002039 от 22.07.2009 г. Свидетельство Серия АА № 001518 от 22.07.2008 г.
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 2011-2012 уч. год по подготовке специалистов для пищевой промышленности:
Бакалавриат: «Продукты питания из растительного сырья»
Профили: технология бродильных производств и виноделия; - технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий; - технология жиров, эфирных масел и парфюмерно-косметических продуктов; - технология продуктов общественного питания.
«Товароведение»
Профили: товароведная оценка качества товаров на этапах товародвижения, хранения и реализации.
«Экономика»
Профили: экономика и управление на предприятии (по отраслям), региональная экономика.
«Менеджмент»
Профили: маркетинг, производственный менеджмент, управление малым бизнесом.
Обучение в филиале заочное на бюджетной и договорной основе.
Выпускники ССУЗов сдают вступительные экзамены, срок обучения – 3 года.
Выпускники ПТУ и школ поступают по результатам ЕГЭ, срок обучения – 4 года
Вступительные экзамены пройдут:
1 поток – с 21 апреля 2011 г.
2 поток – с 1 июля 2011 г.
3 поток – с 22 августа 2011 г.
Адрес филиала: г. Калуга, ул. Ленина, 14. Тел.: 8(4842) 55-40-29.
WWW: klmgutu.org
Приемная комиссия работает ежедневно с 9:00 до 17:00 (без выходных). **3-2.**

КАЛУЖСКИЙ ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ПРИГЛАШАЕТ
НА ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ
В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ПЕРВОГО ПОЛЕТА ГАГАРИНА В КОСМОС
3 АПРЕЛЯ воскресенье
ГАГАРИН – ПЕРВЫЙ!
Гагарина, 1 (КФ МГЭИ)
ул. Кирова, 29 – **СТАРТ ракеты КФ МГЭИ** и торжественный полет по улице Кирова.
12:00
ПРИЗЕМЛЕНИЕ РАКЕТЫ 13:00
возле памятника К. Э. Циолковскому (сквер Мир) Начало концерта. Выступление танцевальной и вокальной студий КФ МГЭИ, театрализованные номера и сюрпризы
14:00
ПРЕЗЕНТАЦИЯ всех факультетов в стенах КФ МГЭИ (ул. Гагарина, 1)



ПРОДАЕТСЯ земельный участок. Тел.: 8-910-548-91-61. **6-1.**

ДУБНИНСКИЕ теплицы из поликарбоната. Тел.: 8-953-312-60-37. **4-1.**

ПРОИЗВОДИМ строительно-ремонтные работы:
штукатурка;
внутренние отделки;
подъем дач;
монтаж заборов;
сайдинг;
фундамент;
крыши;
хозблоки и т.д.
Снабжение и доставка строительных материалов.
Тел.: 8-915-897-63-05, Евгений.

Реклама в «БВ» – 2-13-24.

ФОТОЭТЮД



Фото Л. ЕГОРОВОЙ.